

Да здравствует XXVI Международный юношеский день—день боевого смотра революционных сил трудящейся молодежи всего мира!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ
1
ВОСКЕСЕНЬЕ
1940 год
№ 44 (368)
ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.
ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая Стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДИОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из II интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призываю организуя рабочих на борьбу против царизма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали социал-шовинистов—предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ее пока еще не видно.

Цвет народов—трудящаяся молодежь—вместе со своими отцами и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за чужое трудящимся дело.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бешено наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; принятые специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за miserную оплату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10—12 и больше часов в сутки за нищенскую оплату.

С каждым днем растут нужда и страдания сотен миллионов гру-

дящихся. Зато увеличиваются миллионы прибыли хищнической своры капиталистов, балакиров, королей пушек и самолетов.

Несмотря на бешенную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наживают миллионы состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голода. Они видят, как капиталисты запрещают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической войны. С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

Совсем в других условиях празднует Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающими во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР—такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

Н. СЛУШКЕР,
член делегации ВЛКСМ
в Исполкоме Коммунистического интернационала молодежи.

Наш подарок

5-ю годовщину стахановского движения коллектив участка тов. Буробина встретил большой производственной победой. На восемь дней раньше установленного срока вошел в эксплуатацию третий агрегат участка. Таким образом участок полностью вступил в число действующих предприятий страны.

Необходимо отметить хорошую работу в пусковой период стаха-

новцев тт. Кунгуррова, Ткаченко, Выстрелкова, Бугаева, Голикова, Пономарева и многих других. Все они приложили не мало усилий в деле пуска новых агрегатов. Коллектив уверен, что в ближайшее время сумеет освоить полностью производство и выдаст стране высококачественную продукцию.

Техрук участка
КОРНЕЕВ Н. Г.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Рабочий коллектив механо-сборочного цеха ремонтно-механического завода 5 годовщину стахановского движения встретил высокой производительностью труда. Производительность труда по цеху в августе составила 141,5 проц. Впереди идет смена токарей т. Пылева, давшая 166,7 проц. нормы. Слесарь-сборщик т. Кузнецова перекрыл норму в 2,8 раза. Фрезеровщик т. Яритенко выполнил 3 с лишним нормы и многие другие. Все они дают продукцию хорошего качества. Коллектив цеха будет стремиться к тому, чтобы еще выше поднять свои производственные успехи. УСТИМЕНКО.

Образцы высокой производительности труда показали и отдельные товарищи. Так, токарь т. Вершинин выполнил норму на 227 проц., строгальщик т. Федоров Н. К. дал 266,8 проц. нормы. Слесарь-сборщик т. Кузнецов перекрыл норму в 2,8 раза. Фрезеровщик т. Яритенко выполнил 3 с лишним нормы и многие другие. Все они дают продукцию хорошего качества. Коллектив цеха будет стремиться к тому, чтобы еще выше поднять свои производственные успехи. УСТИМЕНКО.

Намолотили 25 тонн зерна

С 24 на 25 августа около сорока рабочих и служащих конторы № 5 с целью оказания практической помощи выезжали в свой подшефный колхоз имени Максима Горького.

Работа была организована на молотьбе в две смены. Первая смена—бригадир тов. Тюменцев—работая почью на выходной день намолотила 10 тонн зерна, что составляет 222,2 проц. нормы.

вторая смена—бригадир тов. Пушкирев—намолотила 15 тонн зерна, выполнив задание на 333,3 процента. Хорошо работали тт. Иванова, Рязанова, Калинин, Фадеева и др.

Бригады были культурно обслужены: вместе с бригадой выезжал баянист клуба строителей. Там же, на работе, вышла стенгазета. Работой бригад колхозники остались очень довольны.

За хорошую и отличную учебу

Завтра, второго сентября начнется новый учебный год. Во всех школах Советского Союза снова зазвучат звонкие, задорные детские голоса, веселые коллективные песни.

Советское правительство и партия заботливо, тепло относятся к школе. За годы Сталинских пятилеток, благодаря целому ряду исторических решений о школе, советская школа значительно выросла, окрепла.

18-й съезд партии наметил для школы новый исторический путь, поставил новую задачу—задачу широкого коммунистического воспитания, выкорчевывания остатков капитализма в сознании трудящихся. Разрешению этой задачи должна быть подчинена работа района, школ и всей советской общественности.

Школы нашего района к новому учебному году готовы. Все здания отремонтированы. Учащиеся ждут чистые, уютные классы. Во всех школах идет живая работа по продаже учебников, тетрадей и других учебных принадлежностей. Трест столовых и ресторанов оборудует детские столовые.

Ближайшей задачей в деле Всеобуч является мобилизация учителей, родителей и всей общественности на дело разъяснения населению закона о Всеобуче, на проведение полного учета и охвата детей школой. Несмотря на большую работу школ, часть детей и на 30 августа в школы еще не записались.

Райсовет и районо обращаются ко всем трудящимся, ко всем партийным, комсомольским, профсоюзов организациям с призывом широко развернуть массовую работу, напомнить об ответственности родителей за выполнение закона о Всеобуче, помочь школам обеспечить 100-проц. охват детей школой.

Товарищи учителя и учащиеся! Для вас в Советской школе созданы все условия к тому, чтобы отлично учить и отлично учиться.

Поздравляем вас с началом нового учебного года! Желаем успеха в вашей работе!

Председатель райисполкома
СТУРОВ.
Зав. районом
КАНАРОВСКАЯ.



А. Г. Стаханов
фото Ф. Кислова. Фото-Клише ТАСС

Дорогу изобретателю-рационализатору

XVIII съезд ВКП(б) поставил грандиозную задачу—в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны так же и в экономическом отношении. Огромная роль в выполнении этой важнейшей задачи лежит на наших передовых стахановцах, изобретателях и рационализаторах. Партия и лично тов. Сталин уделяют огромное внимание вопросам изобретательства и рационализации.

На нашем комбинате мы имеем полную возможность широко развернуть работу изобретателей-рационализаторов, быстрейшего внедрения их ценных предложений в жизнь. Фактически данная работа на комбинате стала развертываться только с 25 февраля с. г. Но уже за этот сравнительно небольшой промежуток времени мы имеем передовых, растущих изобретателей-рационализаторов. Так, механик тов. Шереметьев И. А. внес ценное предложение по улучшению работы аппарата, имеющее большое значение и для других родственных заводов.

Ценные предложения также внесли слесари тт. Кузьмин А. А., Кузнецов В. П., мастер тов. Торгунаков, токарь т. Воробьев С. П., мастер-электрик т. Поляков Ф. М., механик т. Шпак Д. А. и ряд других товарищ. К 5-й годовщине стахановского движения комбинат имеет 41.240 руб. экономии от применения рационализаторских предложений.

К сожалению, многие руководители участков не проявляют настоящей заботы об изобретателях и рационализаторах, не уделяют им внимания, задерживают свое временное рассмотрение и внедрение ценных предложений. К такого рода руководителям можно отнести начальника участка т. Берзина, который самоустранился от вопросов изобретательства и рационализации на своем участке. Несколько месяцев задерживаются предложения и на участке тов. Шиков. ВИНОГРАДОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На собрании партактива

27 августа в 19 школе состоялось собрание партийного актива. С докладом о решениях июльского пленума ЦК ВКП(б) выступил второй секретарь РК ВКП(б) тов. Графов.

Подробно осветив задачи партии в вопросах уборки урожая 1940 года, заготовки овощей, докладчик остановился на вопросе реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Как первичные парторганизации, так и райком недостаточно развернули борьбу за пребывание в жизнь указа от 26 июня. В результате по участкам комбината мы имеем много случаев нарушения трудовой дисциплины — прогулы и опоздания. Еще хуже обстоит дело со скрытыми прогулами. Только по ремонтно-механическому заводу за последнее время с разрешения начальника тов. Савостина потеряно 132 рабочих дня.

Мы имеем и такие факты, когда в числе нарушителей трудовой дисциплины оказываются отдель-

ные коммунисты и комсомольцы. Так, на ремонтно-механическом заводе кандидат в члены ВКП(б) Кокорин опоздал из отпуска на 5 дней, а парторганизация завода (секретарь т. Абрамов), обсуждая его поступок, вынесла выговор без запечатления в личное дело. Коммунисты — прогульщики Климаков (трест столовых), Бушуев (трест № 30) до сих пор не обсуждались парторганизациями. На ремонтно-механическом заводе сделали прогулы несколько комсомольцев: Шумилов, Поташкин, Кадочников и др., но решение комсомольской организации вынесено только по Шумилову. Необходимо покончить с таким либерализмом. В прениях выступило 12 товарищ.

— Несмотря на то, — говорит тов. Ветинов Н. С., — что Указ Президиума запрещаетувольнение рабочих и служащих с предприятий по собственному желанию, руководители конторы № 4 нарушают этот закон. Они уволили несколько специалистов — строителей (Филимонова и др.) по собственному желанию, мотивируя это тем, что их негде использовать.

Собрание партийного актива одобрило решения июльского пленума ЦК ВКП(б) и приняло их к неуклонному исполнению. Собрание приняло развернутое решение.

Агитатор „разъясняет“

На скамье у дома сидят человек, углубившись в чтение книги. Судя по его сосредоточенному лицу можно подумать, что ему нет никакого дела до окружающего. А окружающая его картина довольно-таки интересная: метрах в пятнадцати от него полуводьем сидят группа жильцов (7 человек). Они слушают чтение доклада товарища Молотова на Седьмой Сессии Верховного Совета СССР. Доклад читает агитатор. Напротив, в двадцати метрах, на «втором этаже» хлена один из жильцов старательно перепиленяет доски, время от времени заглядывая вниз и, как бы прислушиваясь к производимому им шуму.

У другого подъезда этого же дома на скамье сидят трое; они ведут между собой оживленную беседу. Из первого подъезда выбегает женщина с тазом в руках и, взглянув на кучу ребятишек, которых же шумевших, громко кричит: — Манька! Я тебе с... Она не договорила и скрылась за углом дома.

Агитатор читает. Его голос смешивается с звуком пилы, громким визгом ребятишек и, как бы угадкой, в этот общий «концерт» умолкал. Очевидно, и сам не до-

вливается бас одного из сидящих у другого подъезда. Один из слушателей первенчает. Он переместил очки с носа на лоб, затем снял их, протер, снова надел, но, очевидно, все-таки плохо слышит агитатора.

Да и неудивительно. Говоря об отношениях Советского Союза с капиталистическими странами, агитатор путал, путал и, в конце концов, договорился до прямых клеветнических выпадов против нашей родины. Невинопадбросив слово «выступили» он так и не смог разъяснить — кто выступил, против кого выступил?

Это — пример небрежного, безответственного отношения к порученному делу, пример того, как не нужно проводить агитацию.

Факт этот говорит еще и о другом: парторганизация участка т. Трусова (второй секретарь т. Фастов) не занимается подбором агитаторов, изучением их и проверкой их работы. Сам т. Горобец еще в 1934 г. был переведен из членов партии в кандидаты за политическую беспартийность. Однако это не послужило для него уроком и, как видно из выше указанного, он и сейчас не работает над собой, не повышает свой идеальный уровень. Парторганизации необходимо сделать соответствующий вывод.

О. Ш.

Необычайный град

Редкостный случай произошел в июле текущего года в деревне Мещеры Горьковской области: вместе с дождем и градом там упали из облаков серебряные копейки, выпущенные в России в 16-м и 17-м столетиях.

Суеверные люди склонны в таком происшествии видеть «божье знамение». На самом деле нет никакого чуда в выпадении «серебряного дожда», как нет чуда и в обычном граде или дожде.

Град и дождь — это, в сущности, одно и тоже, только град бывает реже, так как для его образования нужны особые условия. И дождь и град образуются из той воды, которая при испарении поднимается в верхние, холодные слои воздуха в виде водяных паров. На большой высоте эти пары сгущаются от холода в облака, а в облаках образуются капли дождя.

и сами превращаются в лед.

Размер и вес града зависят от того, сколько водяных капелек и паров встречает градинка, падая на землю. В редких случаях перечин градины доходит даже до 15 сантиметров, вес — до 500 граммов.

Цвет градины обычно синеватый, но встречаются они и других цветов: красноватого, коричневого и т. д.

Дело в том, что ветер, обраzuющий дождь, с огромной силой уносит вверх вместе с водяными парами всяку пыль, цветочную пыльцу, труху сгнивших деревьев, песчинки, частицы угля, мелкие камешки. Известны и такие случаи, что вихри, проходя над водой, захватывают ее вместе с мелкой рыбешкой. Каково бывает изумление людей, когда с неба вместе с дождем начинает падать рыба или если из-за цветочной пыльцы и других примесей дождь окрашивается в красный, зеленоватый, коричневый или

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Разбор дел задерживается

В конторе № 5 (начальник т. Рогожин) за время с 26 июня по 28 августа привлечены к ответственности 22 нарушителя трудовой дисциплины. 16 из них осуждены, 6 находятся на расследовании.

Нужно отметить, что разбор

дел о дезорганизаторах производится иногда задерживается по вине прокуратуры. Так, материал на прогульщика Акулина И. Б. был передан еще 10 июля, однако до сих пор это дело еще не разобрано.

ПУШКАРЕВ.

Где материал о прогульщике?

Электромонтер 1-й промконторы Дубинин К. И. отказался от работы и два дня — 28 и 29 июня — не выходил на строительство. Начальник конторы тов. Румянцев 29 июня приказом № 118 дело прогульщика направил прокурору. В принятии этого материала в разносной книге расписалась тов. Кондратьева — секретарь райпрокуратуры. Было это 2 июля.

С тех пор прошло два месяца. Но где материал на прогульщика Дубинина? Что с ним? — никто

„Добросердечные“ судьи

Николай Бабарыкин — 18 летний молодой человек, с большими наклонностями к «путешествиям». Работал он, например, в Лебедовской МТС Титовского района, — не понравилось. Решил «перелететь». Прогул... 47, как говорят, и... Бабарыкин у нас.

26 марта поступил он в первую промконтору учеником каменщика. Несколько месяцев ушло на знакомство с обстановкой. Но вскоре ему показалось скучно. Однообразие надоело. А тут лето, тепло... захотелось вдаль... Кстати, скоро представился случай. 13 июля, работая по устройству кухни в пионерлагере, он, никого не спрашиваясь, поднялся и пошел.

— Куда? — спросит читатель. — А куда глаза глядят.

— Но ведь это самовольный уход с производства, — скажете вы. Это нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г., и виновные по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2-х до 4-х месяцев.

Не беспокойтесь. «Свет, как говорят, не без добрых душ». Райпрокурор тов. Ваулин ничего не нашел в том, что Бабарыкин не был 9 дней на работе. А народный судья т. Бекров «осудил» его к... 3 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 15 проц. (?)

О. ГАК.

Дезорганизатор и его покровитель наказаны

27 июля, как уже сообщалось в нашей газете, жестянщик мехмаштакской Госсантехмонтажа Рожков Т. С. привнес на работу литр вина, который распилил вместе с начальником этой мастерской Ковыгиним. Рожков, будучи пьян, не только был допущен к работе, но Ковыгин даже пытался скрыть факт пьянства от начальника участка тов. Барабанова П. В.

26 августа народный суд 6-го участка рассмотрел это дело. Прогульщик Рожков присужден к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 проц. Его

покровитель и собутыльник Ковыгин — к 2 годам лишения свободы.

Неприглядную картину, как вскрылось на судебном следствии, представляет эта мастерская Госсантехмонтажа: отсутствие дисциплины, почти систематическая «выпивка» на рабочих местах, изготовление частных заказов в рабочее время из государственных остро-дефицитных материалов и т. д. Здесь нет никакой массовой работы.

Пострайкому № 15 нужно обратить на это серьезное внимание.

В райисполкоме

Реализуя решения июльского пленума ЦК ВКП(б) с целью удовлетворения и обслуживания нужд трудящихся района, исполнительный комитет с 26 августа перестроил свою работу и работу отделов райисполкома: здравоохранения, финансового, народного образования, а также ЗАГС, милиции и др. бытовых организаций, мастерских (сапожной, пошивочной, часовской, мастерских по механизмам), работу базара и др. с 11 часов утра до 8 часов вечера.

Райисполком обратился к руководителям треста 30 комбината с тем, чтобы они, обсудив этот вопрос, дали соответствующее указание коммунальному управлению и домоуправляющим о необходимой перестройке их работы.

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Зак. № 44